

# 岛城实现医保基金支付“一件事”

一键支付、一站办事……为群众带来更加便捷高效的医保服务

**早报 11月14日讯** 今年以来,青岛市医保局大力推进信息化建设和数字化转型,建成并应用医保基金支付一件事平台,推出医保移动支付,实现医疗费用报销线上“一键支付”,医保服务家门口“一站办事”,医保服务更加优质、高效。

## “一键支付”便捷高效

通过医保移动支付,实现了医保统筹金、个人账户金和现金通过手机“一键支付”,有效缓解群众在定点医疗机构医

保缴费排队时间长的问题,进一步赋能医药机构发展互联网诊疗和互联网购药。挂号时,无论线上还是线下挂号,参保人都可以使用医保个人账号金支付挂号费。诊疗中,医生为参保人诊疗并开具检查检验或药费单据后,参保人只需点击收到的微信或支付宝APP待支付信息,或主动扫描二维码,进入医保移动支付消息页面,确认待支付的医保结算信息,刷脸完成身份认证,即可使用医保个人账号金支付个人自付费用。全市157家定点医疗机构接入医保移动支付系统,其中,二、三级定点医院123家、基

层医疗机构34家。今年以来青岛市就医购药线上结算55.09万次,医疗费用报销9701.97万元。

## 打造“15分钟医保服务圈”

建成基层医保服务平台,将办理单位参保登记、职工参保登记、城乡居民参保登记、职工参保信息变更登记、城乡居民参保信息变更登记、参保单位参保信息查询、参保人员参保信息查询、异地长期居住人员备案、临时外出就医人员备案、基本医疗保险参保

人员享受门诊慢特病病种待遇认定、门诊费用报销、住院费用报销、医疗救助对象手工(零星)报销、定点医药机构查询、参保人员个人账户一次性支取等15项高频业务,下沉至3000多家医保工作站(点),实现“身边办、随时办”,群众在家门口就可以问医保、办医保,办事更方便。医保工作站(点)配备工作人员15000多名,今年以来医保工作站点累计服务15.7万件次,助力青岛市“15分钟医保服务圈”建设,为群众带来更加便捷、高效、贴心的医保服务。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

# 超燃! 铁骑队员巅峰对决

崂山区举行2024年度铁骑驾驶技能比武竞赛

**早报 11月14日讯** 为了深入推动全警实战化训练进程,不断提升交警队伍实战效能,近日,崂山区2024年度铁骑驾驶技能比武竞赛在沙子口街道盛大启幕。此次竞赛通过高难度的技能挑战,全面检验并提升崂山交警铁骑实战能力和应急反应速度。现场不仅有参赛民辅警及家属代表的热情参与,大风车幼儿园的小朋友们也前来观赛,他们被铁骑队员的飒爽英姿深深吸引,共同见证这一荣耀而难忘的时刻。

活动当天,随着裁判的一声令下,紧张刺激的比赛正式拉开帷幕。崂山交警大队铁骑队员们身着统一的制服,以严整的警容、高昂的斗志,迅速投入到激烈的角逐中。铁骑队员们驾驶着摩托车,在“S”形绕桩项目中灵活穿梭,如同游龙戏水,展现出惊人的操控技巧;在弯道行驶环节,铁骑队员们凭借精准预判和稳健操控,轻松应对每一个弯道,展现出超凡的驾驶水平;窄路停车掉头、直角转弯等项目更是考验了铁骑队员们的空间感知能力和精准控制能力,每一次成功的操作都赢得现场观众的阵阵掌声和欢呼声。

尤为值得一提的是,“之”字形绕桩以及错位窄路直行等项目,更是将比赛的紧张气氛推向了高潮。铁骑队员们需要在极短的时间内,以最快



铁骑队员展示高超的驾驶技术。

的速度、最精准的操作完成这些高难度的挑战。他们凭借着精湛的技艺和过人的胆识,一次次突破自我,刷新着比赛的纪录。

经过激烈角逐,最终决出团体一、二、三等奖各1个;个人一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名。本次比武竞赛,不仅检验了崂山区交警铁骑队伍的训练成果,也展现了交警铁骑队伍的高超技能,更进一步提升了交警铁骑队伍规范化建

设和精细化管理工作的能力和水平,是对全区铁骑队伍建设的一次全面检阅。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊  
通讯员 王媛媛 牟保平 摄影报道)



扫码观看相关视频  
剪辑 记者 周少凯

# 跨越2700公里 “青岛好物”直达越南

GMS国际道路运输青岛—河内线路首发

**早报 11月14日讯** “开了这么多天货车,这次跑得最远,还一口气跑到了东南亚。”11月14日上午,货车司机李师傅在云南磨憨口岸等待通关时,给同事发来了语音消息。与此同时,在青岛莱西市,一辆满载着本土农产品的货车也鸣笛启程,未来6天,将途经江苏、安徽、湖北等省份,从广西出境,跨越2700多公里,直达越南河内。这是自11月8日“中国·青岛—泰

国·曼谷”全国首发后,青岛市在一周内开辟的第二条GMS国际道路运输新路径。

《大湄公河次区域便利货物及人员跨境运输协定》(英文简称CBTA)是推动跨境交通便利化的有力举措。大湄公河次区域(GMS)国际道路运输能够实现跨国点对点运输,满足高时效性货物运输需求,有效提升运输效率,降低货运风险,推动物流降本增效。本次大湄公

河次区域(GMS)国际道路运输“中国·青岛—越南·河内”线路首发,实现了“青岛人、青岛车、青岛货”直达大湄公河次区域国家。青岛市交通运输局、青岛大港海关与莱西市政府携手合作,助力莱西优质农产品通过更便捷的运输方式走出国门,推动青岛在国际道路运输领域再上新台阶,有力促进了公路运输与产业经济互利共赢。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

# 多措并举助企纾困

西海岸新区隐珠街道帮企业解难题

**早报 11月14日讯** 近日,青岛西海岸新区隐珠街道一家汽车销售服务公司资金链出现问题,融资需求迫在眉睫。了解情况后,隐珠街道相关负责人迅速帮助企业协调对接金融机构,并确保企业300万元贷款资金及时到账,成功助力企业渡过难关。

据悉,该汽车销售服务公司于2023年年底落户西海岸汽车城园区,以销售零跑新能源汽车为主营业务。2024年下半年,该企业因资金链出现问题,同时车辆订单量大,公司的资金周转面临严峻考验。

了解到企业的经营难题,隐珠街道相关负责人立即赶到企业,深入了解情况,现场协调资源,为企业对接多家银行机构,并为企业贷款项目争取绿色通道。最终,在街道的帮助下,该企业与青岛银行沟通达成一致意见。青岛银行专门研究匹配贷款产品,并为该汽车销售服务公司创新定制了个性化贷款产品,确保300万元贷款及时到账,解决了企业的燃眉之急。

据隐珠街道相关负责人介绍,贷款资金到账后,该企业成功完成了单月交付车辆60辆的业绩,并达到了纳税条件,全年预计交付600辆,销售额将达到9000万元以上。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)